

“江苏数字领域实力和创新能力强,大有作为” 赵厚麟:期待了解家乡新气象新举措新风貌

了不起的江苏人

从扬州运河之畔一直走到联合国舞台,赵厚麟用自己的努力奋斗,荣登国际电信联盟150年来首位中国籍掌门人,让世界看到了中国人、江苏人的风采和担当。

在第三届江苏发展大会召开前夕,大会受邀嘉宾、刚刚结束两届任期卸任的国际电信联盟秘书长赵厚麟接受了现代快报记者的专访。赵厚麟说,尽管离开家乡已40余年,但乡音未改、初心不变,时刻关注着家乡的变化和发展,期待参加江苏发展大会,了解家乡的新气象、新举措、新风貌。

现代快报+记者 赵丹丹



赵厚麟(受访者供图) 扫码看视频

谈家乡变化:坐高铁从北京直达高邮,愿望成真

1950年,赵厚麟出生于扬州高邮,之后插过队、当过工人,1975年毕业于南京邮电学院(南京邮电大学前身),此后在原邮电部设计院工作。1986年他进入国际电信联盟工作,先后担任过国际电信联盟电信标准化局局长、国际电信联盟副秘书长等职务,之后连任两届国际电信联盟秘书长,是国际电信联盟150年历史上首位中国籍秘书长,也是第三位担任联合国专门机构主要负责人的中国人。

尽管离开家乡已经40多年,而且长期在国外生活,但一谈起家乡,赵厚麟的话匣子就打开了。

“每次回江苏,都感到家乡变化很大,日新月异。”赵厚麟记得,2019年他参加第二届江苏发展大会,得知江苏要市通高铁,建设沿江高铁,加强苏中老区开发建设等消息时,很是振奋。“当时听说高邮也要通高铁,非常期待,希望能尽早坐上。”赵厚麟说,2022年11月愿望成真,他和夫人应南京邮电大学邀请,回南京参加南邮80周年大庆,“我们坐着高铁从北京直达高邮,家乡终于通高铁了,心里非常高兴。”

赵厚麟表示,江苏省市通高铁,只是江苏发展和江苏实力的一个方面。“江苏是中国式现代化建设的排头兵和领头羊,江苏的经济实力甚至可以媲美世界上一些发达国家,江苏的文化、教育、科研水平等实力超群。作为一名江苏人我很自豪。

今年春节刚过,我很高兴收到了江苏省委书记信长星、省长许昆林联名发出的邀请函,我期待着再次返乡见证‘强富美高’新江苏的发展。”

谈江苏发展:数字领域实力和创新能力强,大有作为

在国际电信联盟工作了36年,赵厚麟一直心系中国通信产业的发展,做好桥梁纽带作用,并亲眼目睹经历了中国通信产业的发展壮大,感到很骄傲。

赵厚麟说,改革开放四十年来,中国通信产业的发展变化可以用“翻天覆地”来形容。现在中国正在建设网络强国,数字中国,他对中国通信业的未来发展充满信心。而江苏上下一心,瞄准高端产业和新兴产业发力,都使得江苏在数字经济和信息产业领域内有先发优势,有示范优势。“江苏在数字领域的实力和创新能力得天独厚,应该能大有作为。”

他注意到,在今年全国两会上,习近平总书记在参加江苏代表团审议时指出,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,深入推进新型工业化,强化产业基础再造和重大技术装备攻关,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,加快建设制造强国,大力发展战略性新兴产业,加快发展数字经济。

赵厚麟相信,江苏会更加扎实地推进各项建设,“江苏文化底蕴深厚,教育事业发达,高校云集,江苏籍两院院士总数在全国所有省市排名中高居榜首;江苏工业系统门类

齐全,基础雄厚,水平先进,产学研密切合作,中小微企业非常活跃;政府倾力支持,保障有力,这些都是江苏发展的基石。我期待参加江苏发展大会时能更多地了解江苏新发展阶段中的新气象、新举措、新风貌。”

激励青年人:中国灵魂,国际视野

“我毕业于南邮”这句话时常出现在赵厚麟的自我介绍中。“南京邮电大学在烽火连天的战争年代创立,跟随解放军摧枯拉朽的胜利步伐进入南京,伴随着新中国如火如荼的社会主义建设发展壮大,培养了几十万电信专业人才,现在已经是‘双一流’的华夏名校和享誉世界的中国信息通信高等学府。我一直以母校为荣。”赵厚麟说,也是因为母校,他才能和电信结缘一生。

作为杰出校友,2005年,赵厚麟被聘为南京邮电学院兼职教授,2009年12月,赵厚麟应邀担任南邮通信与信息工程学院名誉院长。之后,他多次回母校介绍国际通信信息领域的前沿技术及发展趋势。他还是推动母校与英国埃塞克斯大学友好合作的主要人员。

赵厚麟说,青年人是祖国的未来,他很欣赏岳飞的名句“莫等闲、白了少年头,空悲切”,以及中学母校高邮中学的“中国灵魂,国际视野”育人目标。“我一直记得这两句话,并为此努力,也希望与广大青年朋友、南邮的学弟学妹共勉,希望青年人一直努力、奋斗。”

苏州大学附属第一医院呼吸与危重症医学科护士长钱红英: 柔肩担重任,“疫”线显初心

走近功勋模范

2020年新冠疫情发生后,2万余名来自全国各地的护理人员远赴湖北,他们与病毒鏖战,与艰难抗争,苏州大学附属第一医院呼吸与危重症医学科护士长钱红英就是其中一员。在抗击疫情的过程中,钱红英用行动诠释了一名共产党员、一名医务工作者的责任与担当。

现代快报+记者 高达



钱红英(中)



工作中的钱红英 苏州大学附属第一医院供图

年逾半百出征武汉,治愈重症患者66人

和平年代亦有硝烟,一场抗疫战斗涌现出无数英雄。钱红英曾经站在抗击SARS、H1N1和H7N9禽流感一线,在得知新冠疫情发生后,不顾自己年逾半百,家中老母需要照顾,在全院第一个递交了援鄂申请。

2020年2月9日,她前往武汉同济医院光谷院区参加抗击疫情工作,并在此期间担任江苏省第五批援助湖北医疗队苏州二队的护理领队。在武汉,钱红英的心中只有两件事,一是让病人早日康复出院,二是让队员安全回家。

为保证护理质量,保障患者安全,作为领队的钱红英,采取了一系列措施。她先是建立了三级护理管理体系,成立了“领队-护士长-护理组长”的三级护理管理体系。她实行护士长跟班制,护理领队负责病区质量的全面管理,值班护士长负责本班的护理质量管理,定期召开线上线下护士长会议,讨论工作中存在的问题,进行PDCA质量持续改进。此外,钱红英还打造精细化管理,她设立4个护理质量责任组,任命高年资护士长为责任组质控负责人,每个质控组下设4-5名质控员。每个责任组负责12-13位病人,班班有质控组长负责质量督查,及时发现、及时解决。

苏州二队建制接管同济医院光谷院区E3-7病区三周后,超三成重症患者出院,在武汉抗疫期间累计收治新冠肺炎重症患者75人,治愈好转出院66人,并成功实现医

人员“零感染”,出院患者“零回头”的目标。在提高收治率和治愈率、降低感染率和死亡率等方面发挥了模范带头作用,得到了国务院疫情防控联防联控机制医疗救治组的充分肯定。这些成绩的取得离不开钱红英领导下的护理团队的辛苦努力和无私付出。

现代快报记者了解到,钱红英领导下的苏州二队的护理团队在武汉工作五十余天,近300个班次,无一护理并发症发生,收到患者实名感谢信30余封,同时也得到了整个医生团队的高度认可。

扎根护理工作30年,在新岗位上仍发挥力量

作为一名有着13年党龄的党员,“喊破嗓子,不如做出样子”是钱红英日常工作的一贯作风,她也被科室其他同事视为标杆。每天清晨,早到的同事们总能在病房看见她对病人嘘寒问暖的身影;每次抢救,危急时刻总能听见她镇定自若的指挥。

护理工作累而繁琐,但钱红英永远是精神饱满,只要医院需要、病人需要,不管任务有多重、条件有多差,她总能交出一份让人满意的答卷。在她任护士长期间,配合护理部成功申报护理国家临床重点专科,配合科室完成呼吸国家临床重点专科和PCCM优秀示范单位的创建。她所在的病区一直是医院优质护理服务示范病区,同时获得“全省卫生健康系统先进集体”和“苏州市医药卫生系统示范病区”的称号,钱红英本人更是把获得过的“苏州市优秀护士”等荣誉当做对自己工作的激

励和鞭策。

从武汉归岗后,钱红英迅速调整自己,投入到护士长的日常管理中;她确立工作重点,促使科室在做好疫情防控的同时有序恢复日常工作;她筑牢疫情防线,完善科室门禁与陪护制度,在减少人员聚集的同时保证优质护理质量;她严抓培训,组织科室成员多次开展新冠防控知识的学习与考核;她积极预警,制定疫情防控预案,组织演练并开展质量持续改进。转阵地不转初心,不论是苏州还是武汉,所到之处都留有她“南丁格尔”精神的印记。

有一次,医院感染科收治了一名麻疹患者,病情很重需要安排特护,感染科由于人员紧张急需外援。医院要求呼吸科立刻调配骨干力量支援感染科,面对这一情况,钱红英挺身而出。接下来的日子里,她调配自己的休息时间用来支援感染科,在圆满完成支援任务的同时,科室工作也一样没有落下。

除了护士长、主任护师、苏州市危重症专科护士的身份外,钱红英也是苏州市临床护士工作能力考核考官,担任苏州市护理学会呼吸内科护理专业委员会主任委员、江苏省护理学会呼吸护理专业委员会委员,江苏省护理学会肺康复小组组长。如今因职务调整,钱红英离开了一线护理岗,将部分精力用于“传帮带”,但她仍在新岗位上发挥力量。她曾多次承担市厅级课题并在核心期刊发表多篇护理论文,同时担任着苏州大学护理学院本科与研究生教学工作。扎根护理工作30年,钱红英一直为促进学科进步与护理发展而努力着。